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ragione di pentirsi di essersi affidato al-
l 'Amminis t razione governat iva. 

TI male, io credo, dipende sempre dal 
solito sistema di voler tu t to accentrare a 
Roma; perchè è certo clie se una maggiore 
facoltà di azione fosse s t a ta lasciata alla 
direzione locale, a quella che fece il pro-
getto e che lo deve eseguire, le cose sareb-
bero procedute molto più sollecitamente. 

Ad ogni modo, prendo a t to delle assicu-
razioni del Governo, che ormai siamo verso 
la fine; e in quanto all'essere proprio sodi-
s fa t to , lo sarò quando vedrò compiuta l'o-
pera. 

P R E S I D E N T E . Segue l ' interrogazione 
dell'onorevole Merci, al ministro di agricol-
tura , industr ia e commercio, «sul la neces-
sità di af f re t tare il r iordinamento della regia 
scuola forestale di Yallombrosa ed il suo 
t rasfer imento a Firenze affinchè essa possa 
rispondere maglio alle nuove e molteplici 
esigenze dell 'economia forestale del Paese ». 

Non essendo presente l 'onorevole inter-
rogante, questa interrogazione s ' intende ri-
t i ra ta . 

Per la stessa ragione si intende r i t i ra ta 
l ' interrogazione seguente: 

Majorana Giuseppe, Giardina, Aprile e 
Grassi-Voces, al ministro dell ' is truzione 
pubblica, «sui criterii che in tenda seguire 
nella compilazione del regolamento per la 
legge n. 582 sul t rasfer imento dei professori 
universi tari in relazione specialmente al 
voto del Consiglio superiore della pubblica 
ist razione ». 

Segue l ' interrogazione dell'onorevole An-
tolisei, al ministro di grazia e giustizia, 
« sulle ragioni per le quali non si è ancora 
nominato il presidente della sezione di Corte 
di appello di Macerata e come intenda prov-
vedere perchè de t ta sezione possa regolar-
mente funzionare». 

H a facoità di parlare l 'onorevole sotto-
segretario di Stato per la grazia, giustizia 
e culti per rispondere a questa interroga-
zione. 

POZZO, sottosegretario di Stato per la 
grazia, giustizia e eulti. In un movimento 
così vasto, sto per dire universale, come 
quello che si sta ancora a t tuando, per le 
nuove leggi sul l 'ordinamento giudiziario e 
pel nuovo organico del personale della ma-
gistratura, delle cancellerie e delle segreterie, 
l 'onorevole Antolisei vorrà ben riconoscere 
come fossero inevitabili dei tu rbament i , 
ed anche delle sospensioni di servizio. 

Quindi egli vorrà anche ammet tere che 

non si può fare addeb i to al Ministero di 
grazia e giustizia se non ha po tu to evitare 
questi inconvenienti anche per la sezione 
della Corte d'appello di Macerata a cui egli 
giustamente s ' interessa. 

Però sono lieto oggi di potergli dare una 
buona notizia, cioè, che è già s ta to mandato 
alla firma reale il decreto che nomina il 
presidente dellu Sezione d'appello di Mace-
rata , ed egli, quando vedrà il nome, si com-
piacerà cer tamente che alla sua Corte d'ap-
pello sia s ta to destinato uno dei più distinti 
nostri magistrati . {Commenti). 

Ma l'onorevole Antolisei, nella sua inter-
rogazione, e precisamente nella seconda 
parte, vuole forse anche lamentare che si 
trovino dest inat i a quella Sezione di Corte 
d'appello due magis t ra t i , dei quali uno è 
s ta to promosso, e l 'a l t ro trasferi to collo 
stesso grado, dal t r ibunale di Ascoli Piceno, 
e però malagevolmente si possa provvedere 
sugli appelli dalle sentenze che furono prof-
ferite da quel t r ibunale con l ' in tervento di 
quei due magistrat i . 

Ma l 'onorevole Antolisei vorrà anche ri-
conoscere che questo inconveniente è asso-
lu tamente transitorio, e che d 'a l t ra parte, 
per uno di quei due magistrati l ' incon-
veniente è r idotto già di per sè ai minimi 
termini (per il f a t to che egli, siccome era 
adibito all'ufficio d ' istruzione, ha potuto 
intervenire in ben scarso numero di sen-
tenze). Ora dunque che fu coperta la Pre-
sidenza di quella Corte , l 'amministrazione 
della giustizia presso quella Corte funzionerà 
regolarmente con sodisfazione di tu t t i .e 
specialmente dell 'onorevole interrogante. 

P R E S I D E N T E . L ' onorevole Antolisei 
ha facoltà di parlare per dichiarare >-se sia 
sodisfatto. 

ANTOLISEI . P r e n d o a t to delle dichia-
razioni dell 'onorevole sottosegretario di Sta-
tò e mi dichiaro sod is fa t to . (Bravo!) 

P R E S I D E N T E . Segue l ' interrogazione 
dell'onorevole De Bel l is , al ministro dei la-
vori pubblici, « per sapere quali provvedi-
menti in tenda ado t t a re pel servizio ferro-
viario nelle Puglie, in seguito ai reclami 
del Consiglio provinciale e della Camera di 
Commercio di Bari ». 

L'onorevole so t tosegre ta r io di Sta to per 
i lavori pubblici ha facol tà di parlare per 
r ispondere a questa interrogazione. 

DARI , sottosegretario di Stato per i «lavori 
pubblici, ^ rec lami e le richieste della Camera 
di commercio e della Deputazione provinciale 
di Bari furono presi in a t ten to esame. Dirò 


